


EXAMEN FINAL (A) (B) SEM:
Dr. Alejandro Baeza '

Nombre: CALIF.:
1 La fuerza idnica de una solucién salina isotdénica (NaCl 0.85% p/v) es: R
2 Se mezclan 10 mL de Acido acético 0.1F con 20 mL de acetato de sodio R:

500 mF. El pH de la mezcla es:

3 Se mezclan 10 mL de amoniaco 0.05F con 20 mL de 4cido acético 25 mF. El valor | R:
de log Keq de la reaccioén que ocurre es:

4 El pH de la mezcla anterior es: R:

5 Se sumerge un alambre de Ag® en 10 mL de nitrato de plata 10 mF, el pe de la R:
disolucidn es:

6 A la disolucién anterior se le sumerge un alambre de Cu®. El valor de log K del R:
equilibrio que se establece es:

7 El pe de la disolucion anterior es:

8 La cantidad de Cu” presente en la disoluci6én anterior es: R:

9 A 10 mL de agua se le adiciona 1 mmol de Cu®, el pe de la disolucién es: R:

10 | A la solucidn anterior se le adicionan alicuotas de nitrato de plata, la tabla de
variacion de especies en funcién de ng y el pardmetro adimensional f es:

Reaccion
Balanceada:

Inicio

Agrega

ap.e.

p-e.

dp.e

DATOS: DUZP AcOH | Ay o NH' | NH: o
48 pH 9.2 pH

Tl R - Ag® | Ap
58 'pe 133 > pe

NOTA:
Las respuestas deben ses escritas con tinta . No se aceptardn exdmenes sucios (con tachones). Las
respuestas deben incluir las unidades correctas.




QUIMICA ANALITICA I
EXAMEN FINAL (A).
DR. Alejandro Baeza.

NOMBRE: CALIF;

1 Se mezclan 25 mL de sulfato de sodio 10 mF con 10 mL de|R:
sulfato de alumnio 10 mF. La fuerza ionica de la disolucion es:

Z Se disuelve acido formico, HCOOH (pKa=2.0), hasta obtener |R:
Co=0.1M, el pH de la disolucidn es:

3 La cantidad de agua que hay que adicionar a 10 mL de la|R:
disolucion anterior para que el acido se disocie hasta un 50% es:

4 25 mL de solucion 0.1M de anilina, ¢NH; (pKb= 8.0), tiene un|R:
pH de:

3 A la disolucion anterior se le adiciona 25 mL de la disolucién del |R:
inciso 2, el pH dela mezcla es:

6 El log de la Keq de la reaccion que ocurre en el inciso 5 es: R:

7 Se sumerge un alambre de Cu® en 10 mL de nitrato de Cu(Il). El | R:
E° del par Cu(0)/Cu(ll) 0.6v. El pe de la solucion es:

8 A la solucion anterior se le adicionan 1 mL de nitrato de Sn(II), | R:
E° (Sn(IV)/Sn(Il) = 0.14V, el valor de log Keq de la reaccion que
ocurre es:

9 El potencial electrico de la disolucion anterior es: R:

10 |La tabla de variacion de especies de la reaccion siguiente en
funcion de Co y fes:

6SCN” - Fe'* = Fe(SCN)s>
in Co 3Co
agreg fCo
a.p.e
p.e.




HOJA 2

El oxalato de potasio puede titularse con HCI. Se conoce la siguiente informacion logaritmica de esta
acido:
Fy W

H00 -0 Pa 39 Lt

11.0  El pH de inicio de titulacién es:

12.0 Al punto de equivalencia se produce:
a) el 4cido oxalico; b) el anfolito bioxalato; c) la dibase estable;  d) HCI

13.0  El equilibrio que impone el pH para f=0 es:

140  ElpH al 100% titulado es;

15.0 Al 50% titulado la concentracion micromolar del anfolito es:




QUIMICA ANALITICA Io
EXAMEN FINAL (A)
DR. ALEJANDRO BAEZA

NOMB_RE:

sem 2001-2

CALIF:

1

Se preparan 10 mL de disolucion 1 mol/L de acido
maléico, H>A, (pKal=6.0; pKa2=2.0). La fuerza ionica
de la disolucion es:

2 |El pH de la disolucion anterior es:

3 |Se preparan 10 mL de disoluciéon 1 mol/L. maleato
monoacido de sodio, NaHA.

El pH de la disolucién es:

4 |Se mezclan la disolucion 2 y 3. La Kreaccion es:

5 |El pH de la disolucion final es:

6 |Elpar Au(I)/Au(Ill) tiene un pKd =47y el Au(I)/Au(0)
de 28. El grado de dismutacion del anfolito, a, tiende a:

7 |Se coloca 1 mmol de Au(0) en 10 mL de agua. El pe de
la solucion es:

8 |A la disolucion anterior se le adiciona 0.5 mmol de
nitrato de Au(II), el pe de la disolucién es:

9 |[Se mezclan 10 mL de nitrato de Ca(ll) 0.1 My 10 mL de
EDTA 0.5M. Si pKd del complejo CaY* es 10.6, el pY
de la disolucion final es:

10 |La reaccién de formacion de complejos siguiente 2M +

3L = M,L; puede usarse para valorar M por adiciones

fCo de L. Escribir abajo la tabla de variacion de especies

en funcion de f y de Co.

R
M ¥ 3L = M2L3
inicio Co
agrega fCo
a.p.e
p.c.

d.p.e.




Extraccion:

1.0

2.0

Un compuesto B se distribuye entre el agua y el cloroformo:

Bac = Borg Kp = 120
50 mL de una solucién acuosa saturada de B se agitan con 25 mL de cloroformo.

a) escribir la tabla de variacidn de especies en funcidn de la fraccién extraida f.

b) Calcular el porcentaje de B extraido.

100 mL de una disolucion saturada de |, se ponen a agitar con 25 mL de
cloroformo . Al equilibrio se separan las fases. Se conoce la siguiente
informacién

P (ac) = I2(org) Kp=85
|2 (sélido) = I2(ac) K=0.001

a) Calcular la cantidad de yodo total en la fase acuosa inicial.
b) escribir la tabla de variacidn de especies en funcién de la fraccién extraida f.

c) Calcular el porcentaje de B extraido.

Solubilidad-Precipitacion:

1.0

2.0

Se mezcla 0.01 mol de PbSO,4 en 100 mL de diferentes medios de disolucién:
Para el sulfato de plomo: pKs=7.78 al=0. So=0.

a) agua pura
b) FKN03 =0.2 moI/L
C) Fnazsoapara 1=0.2 M (| =fuerzaiodnica).

Una mezcla de [Ca’]; = 0.001 mol/L y [Pb]r = 0.01 mol/L. Si para el sulfato de
calcio el pKs =4.62y So=0.

a) Efectuar los diagramas de solubilidad log S = f(pSO4) para ambos cationes
juntos.
b) En el diagrama calcular el pSO4 a imponer para separar ambos cationes.

c) Calcular el % de cada catidén en cada fase: acuosa y condensada.



Intercambio idnico:

1.0 10 mg de una resina intercambiadora de iones en forma acida, RH, se titula con
NaOH 0.1012 mol/L. A la equivalencia se necesitan 0.48 mL al vire de la
fenolftaleina. Se sabe que:

RH+Na" = RNa + H’ K =1.56
H* + OH = H,0 K= (Kw)™*

a) Escribir la reaccion de titulacién.
b) Calcular la Keq de la reaccidn

c) Calcular la capacidad cientifica de la resina, C,.

2.0 Efectuar el diagrama log (f/1-f) = f(pH) para el ién sodio y para el ién calcio
intercambidandose sobre una resina catidnica fuerte en forma acida, RH. Si:

2RH + Ca** = R,Ca + 2H" Ki=5

CG=5mmol/g; m=5g;, V=50mL




